



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

用好“敢”字诀激发干事创业活力

“要坚持真抓实干，激发全社会干事创业活力，让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。”日前召开的中共中央政治局会议强调。会议提出四个“敢”的要求，有助于提振全社会发展信心，调动各方面踔厉奋发的积极性，必将极大促进创造潜力竞相迸发，凝聚起各方干事创业的磅礴伟力。

激发全社会干事创业活力，要让干部敢为。越是风险挑战严峻，越需要广大干部特别是各级领导干部增强政治责任感和历史使命感，保持干事创业敢担当、越是艰险越向前的奋斗姿态。当前，我们面临世界变局加剧、新冠疫情冲击和国内经济下行等多重考验，还有少数国家推动经济科技“脱钩”等挑战，保持产业链供应链稳定、稳住经济大盘任务艰巨。为此，广大干部更要敢于朝着解决矛盾问题、风险挑战去，有担当，放手干，危中寻机、化危为机。

激发全社会干事创业活力，要让地方敢闯。近日，浙江、江苏等地由政府带队包机到海外抢订单的消息引发关注，这是地方政府敢闯敢干的一个缩影。各地是抓发展、稳增长的前沿阵地，不能有“等靠要”的思想，要主动作为、善谋善为。让地方敢闯，要建立健全发挥地方积极性的体制机制，强化结果导向，切实为基层减负松绑，也要强化容错机制，防止问责泛化，鼓励担当作为，支持地方围绕中央定下的发展目标积极作为、大胆探索。实践一再证明，经济社会发展快的地方大都是主动作为者，各地要多些前瞻意识、敢闯精神，才能在发展中走在前列。

激发全社会干事创业活力，要让企业敢干。企业是经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、技术进步的主要推动者，在国家经济发展中发挥着重要作用。持续近三年的疫情给企业带来现实压力，保企业就是保社会生产力。让企业敢干，就要落实好纾困惠企政策，构建亲清政商关系，弘扬企业家精神，打造市场化、法治化、国际化营商环境，

促进企业迸发生机活力。激发全社会干事创业活力，要让群众敢首创。尊重人民首创精神，集中人民群众智慧，充分发挥人民群众在创造历史中的伟大作用，这是我们发展过程中取之不尽的力量源泉。充分尊重群众的首创精神，要充分释放群众身上所蕴藏的创造潜力和聪明才智，问需于民、问计于民、问政于民，在实践中不断激发人民群众的积极性、主动性、创造性。

历史是勇敢者创造的。全面贯彻落实党的二十大精神是当前首要政治任务，我们还将迎来全面深化改革的第十个年头，要抓住用好重要战略机遇期，大力弘扬改革创新精神，持续推进“十四五”规划落实落地，以只争朝夕、时不我待的紧迫感拼搏奋进。从干部到群众，从政府到企业，都拿出敢为天下先的干劲、敢闯无人区的冲劲、敢做弄潮儿的拼劲，必能赢得战略主动、抢得发展先机，汇聚起全面建设社会主义现代化国家的强大力量。
新华社记者 刘怀丕

热点冷评

落实年休假，不妨设个“假期银行”

每逢年末，总有人突然想起年假还没休，可这个时段一般是单位工作最忙的时候，许多人可能会因此没有办法休年假。所以，就有人提出希望能把今年未休的年假顺延到第二年，或者让单位直接把年假“折现”。那么，年假当年不休会“自动作废”吗？未休年假可否要求经济补偿？(12月11日《法治日报》)

众所周知，每年岁末年末，上班族忙着“跨年清零”年休假，有的单位出现扎堆休假现象。然而，在现实生活中，带薪年假，仍只是一个美好的愿景。按照《职工带薪年休假条例》的规定，“用人单位因生产、工作特点确有必要跨年度安排职工年休假的，可以跨1个年度安排。”同时规定，“确因工作需要不能安排职工休年假的，经职工本人同意，可以不安排职工休年假。对职工应休未休天数，单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资

报酬。”也就是说，今年没休的年假，明年还能累积休；请假未获批准，可享三倍工资补偿。事实上，早在2019年8月，人社部发布《法定年节假日等休假相关标准》，对包括休息日、法定节假日、年休假、探亲假、婚丧假五类休假标准予以明确。然而，劳动者在享受节假日福利的同时，希望对现行的放假安排进行合理调整，建立更加科学化、多元化、个性化和人本化的休假制度。换言之，落实年休假，不妨设个“假期银行”。首先，合理调整带薪年假政策，允许假期跨年度“零存整取”，让休假制度富有“弹性”，分流和缓解“集中式”休假带来的资源和空间紧张，充分保障公民的休假自主权。同时，劳动者在特殊情况下未休年休假，用人单位应及时足额兑付3倍工资补偿；再者，单位未执行带薪年假制度，有关部门应认真查处，维护劳动者的基本权益。
张西流



多云 王恒 / 漫画

时事乱炖

用法律武器扼制哄抬药价

近日，随着疫情发展变化，抗原检测试剂盒的市场需求增加，部分市民反映遇到抗原检测试剂盒哄抬价格等情况。12月10日，记者了解到，北京市朝阳区一药店存在高价销售抗原试剂盒的情况，进销差价率最高达273.9%，朝阳区市场监督管理局拟对其处以20万元的行政处罚(12月11日《潇湘晨报》)。

药是涉及国计民生的重要商品，对药品零售价格国家是有规定的，如：《药品价格管理暂行办法》第八条：药品销售价格的制定，应本着促进药品合理流通、减少环节、打紧费用的原则，使经营者在弥补经营成本后能获得适当利润。适当利润，显然不是让药品经营企业获得暴利，更不是让其获得进价数倍的利润。在公众急需连花清瘟等药品时抬高价格是在发国难财，不仅是缺德行为，更是违法行为。《价格违法行为行政处罚实施办法》第二条规定：生产成本或进货成本没有发生

明显变化，以牟取暴利为目的，大幅度提高价格的，政府价格主管部门依据《价格违法行为行政处罚规定》第五条的规定予以行政处罚。情节严重的，最高可处500万元的罚款。法律法规是用来执行的，不是摆设，法律法规有明确处罚措施就必须不折不扣地执行。否则，有法不依就会像违法人员肆无忌惮，违法行为也会像病毒一样迅速蔓延，比无法可依带来的后果更严重更恶劣。商家对抗原检测试剂和连花清瘟坐地起价不仅扰乱了正常的市场秩序，也给疫情防控添堵，更扰乱了民心。为此，有关部门要加强药品涨价的监管并畅通举报渠道，对药品价格暴涨行为必须立案调查，依法依规进行处置，让经营者精明算计消费者的行为付出惨痛代价。也希望公众要保持理性不要盲目囤药，更不要成为药价暴涨的幕后推手。
李方向

非常道

一切都会过去 一切都会好起来

当你觉得人生不顺利，不必着急，只需记住两句话，总会柳暗花明。第一句：一切都会过去的。人生是一个不断前行的过程，好事坏事，终成往事。一切都是瞬间，一切都会过去。人生，除生死外，都是小事。第二句：一切都会好起来的。眼里只有苦难，生活便十分艰难；眼里有远方，生活才有希望。@新华社

微声音

这五句简单的话 藏着人生的智慧

1.没有任何一朵花一开始便是花，只要努力，我们都有机会灿烂绽放。2.每个人都有属于自己的路，不要停止奔跑，永远保持热爱。3.懂得发现生活美好的人更能拥抱快乐，每个人都可以做寻找快乐的人。4.生活给我蜜糖，我就享受蜜糖，生活给我考验，我就披甲上阵。5.世界有万风景你是唯一限量。
@人民日报